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ATA DA 130ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em
31 de janeiro de 2022, remotamente por meio do aplicativo de reuniões Microsoft Teams, sob a
presidência do Prof. Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h02 e
estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador
do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª Elizângela
Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro (Coordenadora do
Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação);
Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores técnico-administrativos); Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Luciana Magalhães Portela
(Representante Docente do Curso de Museologia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor);
Prof. Rodrigo Rabello da Silva (Representante Docente do curso de Biblioteconomia)  e Prof.ª Silmara
Küster de Paula Carvalho (Coordenadora de Extensão). Presentes os convidados: Prof. Márcio Bezerra da
Silva (Presidente da Comissão de Atividade Complementar) e Renato Cordeiro (Responsável pela área de
gestão de Pessoas da FCI). Ausência justificada da professora:  Katia Isabelli de Bethania Barros e
Melo (Representante Docente da Arquivologia). O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os
pareceristas e solicitando a inclusão na pauta dos itens “Processo de  redistribuição da Prof. Monique
Magaldi para  UNIRIO, SEI  23106.136064/2021-06, relatora Prof.ª Elizângela Carrijo” e “Apreciação da
Minuta de Normas de PAC da FCI, relator: Prof. Márcio Silva” e colocou a pauta em votação: foi aprovada
por unanimidade. 1. Parecer sobre  progressão funcional da Prof.ª  Georgete Medleg Rodrigues, de
professora Associada III para Associada IV, SEI  23106.003753/2022-16,  relator  Prof.  Renato Sousa. O
Prof. Renato  leu o parecer da comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional
da Prof.ª Georgete Medleg Rodrigues, de professora Associada III para professora Associada IV, referente
ao interstício de 12 de março de 2017 a 12 de março de 2019. Posto o parecer em votação: aprovado por
todos.  2. Indicação de Representante docente suplente da PPGCINF,  SEI  23106.131465/2021-61,
relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio. A Prof.ª Cynthia Roncaglio explicou que  o Professor João de Melo
Maricato foi indicado para atuar como suplente do representante docente do Programa  de Pós-
Graduação em Ciência da Informação (PPGCINF) nas reuniões do Conselho da Faculdade de Ciência da
Informação e que essa indicação ocorreu na 120ª Reunião do Colegiado do PPGCINF, em 24 de janeiro de
2022. Posta a indicação em votação: aprovada por unanimidade. 3. Composição da comissão
examinadora da FCI para o ano 2022, SEI 7480589, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou
que está difícil formar a comissão, porque precisa da participação de dois professores na categoria
de titulares e a FCI não tem professores com essa titulação. A Direção ainda está em contato com outras
unidades da UnB, solicitando a indicação de professores para compor a comissão da FCI. O presidente se
comprometeu a apresentar os nomes da comissão na próxima reunião do Conselho. 4. Remanejamento
da servidora Silene Ramalho, SEI 23106.054336/2021-42, relatora Prof.ª Katia Isabelli. O Prof. Renato
explicou a ausência da Prof.ª Katia por motivo de férias e solicitou que o servidor Renato procedesse à
leitura do parecer. O servidor Renato leu o parecer da Professora Katia Isabelli que sugeriu ao Conselho
“que a servidora Silene Ramalho seja mantida na Faculdade de Ciência da Informação exercendo as
atividades que lhe forem demandadas. E no intuito de preservar a função de seu contrato, considerando
sua qualificação como secretária executiva, sugere-se que sua locação possa atender ao novo curso de
pós-graduação, qual seja o Mestrado Profissional em Memória e Patrimônio, previsto e aprovado por
essa assembleia.” O presidente passou a palavra aos membros do Conselho. A Prof.ª Elizângela explicou
que entende o parecer da Prof.ª Katia, porém, ressaltou que o curso de Museologia precisa de dois
secretários e que a proposta constante no parecer não resolveria o problema do curso de Museologia. E,
explicou ainda que no período em que a servidora esteve atuando na graduação de Museologia não
aprendeu as funções e não se capacitou para o atendimento aos alunos e professores na área. A Prof.ª
Fernanda ressaltou que há necessidade de os cursos de graduação disporem de dois servidores no
atendimento de secretaria e que o novo curso no Âmbito da pós-graduação pode pleitear uma vaga por
outros canais. Além disso, que, ao manter a servidora na FCI, mesmo em um novo curso, a Museologia
continuaria sendo prejudicada por dispor de apenas com um servidor no atendimento. O Prof. Rogério
declarou seu voto contrário ao parecer e ressaltou que o parecer levou em consideração apenas a
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vontade da servidora, mas não vislumbrou o interesse da administração e não apresentou uma solução
que ajude ao curso de Museologia a manter o atendimento ininterrupto com dois servidores. A Prof.ª
Cynthia perguntou se houve uma tentativa de troca com outros secretários, o Professor Renato fez um
breve relato histórico da servidora na FCI e explicou que houve uma sondagem sobre a possibilidade de
permuta entre todos os outros secretários da FCI, inclusive da área administrativa, porém todos os outros
secretários estão satisfeitos e entrosados na área em que atuam. As professoras Elizângela e Luciana
ressaltaram que a Museologia não pode perder a vaga de secretário e que, no momento, a Prof.ª.
Elizângela está atuando como secretária e coordenadora à devido a licença capacitação da servidora
Carla Thais. Posto o parecer em votação: o parecer foi reprovado com 11 votos contrários e 1 abstenção.
O Conselho entendeu que a vaga de secretário deve permanecer com o curso da Museologia e que a
servidora Silene, que pediu para sair da secretaria do  curso de Museologia, deverá ser colocada à
disposição do DGP para que seja efetuada a permuta com outra unidade da UnB. 5. Parecer sobre
relatório de cumprimento do objeto  TED UnB - Exercito, SEI  23106.015353/2019-40, relatora Prof.ª
Cynthia Roncaglio. A Professora Cynthia leu o parecer favorável sobre o Relatório final de cumprimento
do objeto  para a prestação de contas do Termo de Execução Descentralizada firmado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Diretoria  do  Patrimônio Histórico e Cultural do Exército  (DPHCEx).
Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 6. Processo de dimensionamento da força de
trabalho da FCI, SEI 23106.000604/2022-97, relator Renato Cordeiro. O servidor Renato explicou que a
FCI foi convidada a fazer parte de um programa piloto de dimensionamento da força de trabalho no
âmbito da FCI em virtude da solicitação de um novo servidor para preencher a vaga do servidor falecido
Valter Júnior, e leu o parecer favorável ao aceite da participação da FCI no referido programa. Posto o
parecer em votação: aprovado por unanimidade. 7. Ações de provimento para vagas  desocupadas no
BPEq-UnB,  SEI  23106.002083/2022-11, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que a
FCI  recebeu 1 (um) código de vaga do cargo de Professor do Magistério Superior  a qual deverá ser
deliberada internamente, no âmbito dessa Unidade Acadêmica, pela  ação de  provimento, de modo
a  vincular a utilização do saldo do Banco de Professor Equivalente (BPEq) da Universidade de Brasília
(UnB), estabelecido pelo Decreto nº 7.485/2011 e pela Portaria Interministerial nº 316/2017. A FCI tem
duas opções:  a primeira é a utilização do  código de vaga  em processo  de NOMEAÇÃO
DE CANDIDATO(A) APROVADO(A) e dentro do cadastro de reserva de concursos públicos vigentes, ou, na
impossibilidade de nomeação de candidatos já aprovados em certames vigentes, a segunda opção seria a
abertura de CONCURSO PÚBLICO e, consequentemente, a publicação do edital normativo no Diário
Oficial da União (DOU), objetivando a vinculação do código de vaga em ação de provimento dentro do
calendário estabelecido pelo CPROV. O Prof. Renato explicou que fez uma consulta aos coordenadores
sobre o interesse na vaga e todos os cursos manifestaram favoravelmente. Durante a reunião com os
coordenadores foram estabelecidos os seguintes critérios: os três cursos (Arquivologia, Biblioteconomia e
Museologia) vão procurar professores em outras IES e/ou com aprovação em concurso público federal
com perfil para ocupar os seguintes eixos - com prioridade crescente: 1) Preservação e Conservação de
Bens Culturais; 2) Gestão de Acervos (Biblio, Arquivo e Museus); e 3) Análise da informação e
documentação. O curso que apresentar indicação de docentes disponível para vir para a UnB poderá ficar
com a vaga. Caso haja mais de um nome indicado será feito um concurso de remoção, processo simples
com criação de comissão interna para selecionar o perfil. Outro ponto acordado foi que o Curso que
ganhar a vaga docente deverá ofertar vagas nas disciplinas para os estudantes dos outros dois
cursos. Ademais, os nomes de docentes indicados pelos três cursos deveriam ser trazidos para reunião do
conselho. Em seguida, o Prof. Renato passou a palavra aos coordenadores dos cursos. O Professor André
e a Prof.ª Elizângela relataram que consultaram algumas pessoas, mas nenhum candidato em potencial,
que  cumpria os requisitos, estava disposto a se mudar para Brasília. A Prof.ª Fernanda explicou que
encontrou dois candidatos: Prof. Rubem Borges Teixeira Ramos (redistribuição UFG) e Prof. Marcos de
Souza Doutor em Gestão e Organização do Conhecimento (candidato aprovado em concurso) e que se o
Conselho concordar, o curso de Biblioteconomia poderá tratar sobre o preenchimento da vaga. O Prof.
Renato propôs que seja criada uma comissão com os coordenadores para estabelecer critérios de
distribuição de vaga de professor dentro do âmbito da FCI. Posto em votação: aprovado por todos. 8.
Parecer sobre proposta de concessão do Título de "Doutor Honoris Causa ao Professor Antônio Ibañez
Ruiz, SEI 23106.117338/2021-50, parecer Prof. André Porto. O Professor André Porto explicou que não
fez o parecer porque estava de férias, mas que não conhece o trabalho do professor Antônio Ibañez Ruiz
e não se julga apto a elaborar o parecer e solicitou a redistribuição do processo. O professor Renato



22/02/22, 13:45 SEI/UnB - 7753282 - Ata de Reunião

file:///C:/Users/Unb/Downloads/Ata_de_Reuniao_7753282.html 3/4

perguntou se havia algum conselheiro interessado em elaborar o parecer. Ninguém se manifestou.  9.
Resultado do  processo eleitoral para escolha dos representantes, titulares e suplentes, da  FCI no
CONSUNI, SEI  23106.054449/2021-48, relator Prof. João Maricato. O Prof. Renato explicou que a
comissão ainda não apresentou o resultado final das eleições, porém, já foi notificada da urgência e da
necessidade de indicar os representantes da FCI para participarem do Consuni. 10. Atividades presenciais
e  a escala dos servidores, no âmbito da FCI em virtude da  nova cepa do coronavírus, SEI  7611488,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que devido ao aumento da taxa de contaminação,
que estava acima de 2,61 no Distrito Federal, resolveu suspender a escala de trabalho presencial. Porém,
em reunião com a Reitoria, foi informado que a escala não pode ser suspensa, então a escala retornou,
mas  apenas com um servidor em trabalho presencial por dia e propôs ao Conselho que a escala de
retorno seguro ao trabalho presencial permaneça apenas com um servidor enquanto a taxa de
transmissão da Covid-19 estiver acima de 1 no Distrito Federal. Posto em votação: a proposta foi
aprovada por unanimidade. 11. Processo de  redistribuição da Prof.ª Monique Magaldi para  UNIRIO,
SEI  23106.136064/2021-06, relatora Prof.ª Elizângela Carrijo. A Prof.ª Elizângela explicou que a Prof.ª
Monique manifestou interesse em ser transferida para a Universidade Federal do Estado do Rio de
Janeiro, pois a Universidade tem uma vaga oriunda de aposentadoria de professor que está disposta a
remanejar para a FCI em troca da vaga da Prof.ª Monique Magaldi. E, explicou ainda que o colegiado do
curso tem consciência que o processo de redistribuição pode ser moroso e que ao receber a vaga o curso
precisará abrir o concurso e pode ser que não consiga preencher a vaga ainda este ano. Apresentou o
parecer favorável ao remanejamento da Professora Monique. Posto o parecer em votação: aprovado por
unanimidade. 12. Apreciação da Minuta de Normas de PAC da FCI, relator Prof. Márcio Silva.  O Prof.
Renato iniciou agradecendo ao Prof. Márcio e a toda comissão pelo empenho para a melhoria nas
normas de creditação de Atividades complementares dentro da FCI e passou a palavra ao Prof. Márcio. O
professor Márcio informou que a minuta da resolução foi encaminhada aos conselheiros e leu o conteúdo
explicando os pontos que foram alterados. Detalhou ainda que a resolução propõe a revogação da
resolução 01/2019. Os membros do Conselho parabenizaram a comissão pelo trabalho desenvolvido.
Colocada a proposta de resolução em votação: aprovada por unanimidade.  Informes:  UnB 60 anos: a
Prof.ª Silmara informou que o Edital II - Programa Estratégico UnB 60 anos está aberto e a continuidade
da ação em 2022 será o lançamento da exposição virtual intitulada "NAS TRILHAS DA INFORMAÇÃO: A FCI
NOS 60 ANOS DA UnB". Todos os professores estão convidados a realizar alguma mini-atividade durante
o ano de 2022 que poderá ser prevista e inserida no projeto único da FCI e que comporá as ações da
exposição. O prazo máximo para os professores enviarem para o e-mail da professora a proposta de mini-
atividade será até o dia 08 de fevereiro. Poderão ser Webinários sobre temas como 'Fake news', 'A
democratização da informação', palestras, oficinas, etc. A Prof.ª Silmara informou que ainda não há data
para o lançamento da exposição, pois ainda há atividades preparatórias, mas pretende-se fazer o pré-
lançamento no dia 21 de abril. Os estudantes de estágio do Curso de Museologia vão participar da ação e
também, estudantes voluntários do curso de Arquivologia. Nada mais havendo a tratar a reunião foi
encerrada as 17h10. a ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva
e pelo presidente do Conselho.   

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da
Faculdade de Ciência da Informação, em 22/02/2022, às 10:18, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira, Secretário(a) Executivo(a)
da Faculdade de Ciência da Informação, em 22/02/2022, às 12:05, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7753282 e
o código CRC 5CE17D2F.

Referência: Processo nº 23106.076487/2019-37 SEI nº 7753282
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ATA DA 140ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO
(FCI), realizada em 12 de dezembro de 2022, no auditório da FCI, sob a presidência
do Professor Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início
às 14h09 e estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André
Porto Ancona Lopez (Coordenador do curso de Arquivologia); Prof. Cláudio
Gottschalg Duque(Coordenador de Pesquisa e Inovação); Prof. Dalton Martins Lopes
(Coordenador da Pós-Graduação); Prof. João de Melo Maricato (Vice-Diretor); Prof.ª
Kátia Isabelli de Bethania Barros e Melo (Representante Docente do curso de
Arquivologia); Katia Silene Souza de Brito (Representante discente da Pós-
Graduação); Lorena Souza Moura (Representante discente CARQ); Prof.ª Luciana
Magalhães Portela (Coordenadora do curso de Museologia); Prof.ª Marijara Souza
Queiroz (Coordenadora de Extensão); Renato de Lima Cordeiro(Representante
Suplente dos Técnico-administrativos); Prof. Rodrigo Rabello da Silva (Coordenador
do curso de Biblioteconomia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior
(Representante Docente da Pós-Graduação); Prof. Valdemar de Assis Lima
(Representante Docente do curso de Museologia). 1. PAUTA DA REUNIÃO.
RETIRADO DE PAUTA:  Item 4.Parecer da Comissão Examinadora sobre opedido
deprogressão funcional daProf.ªKatia Isabelli de Bethania Barros e Melo, de
Associado II paraAssociado III; Item 8. Indicação de representante suplente do
Coordenadordo Curso de Biblioteconomiano Conselho da FCI. A pauta foi posta
em votação: aprovada por unanimidade. 1.APROVAÇÃO DA ATA139ª
REUNIÃO DO CONSELHO DA FCI, SEI 9049389.A ata da reunião 139ª (realizada
em 21 de novembro de 2022) foi apreciada com sugestões de alterações no texto da
professora Katia Isabelli. Colocado em votação: aprovadas com abstenções dos
professor Rodrigo Rabello e do representante dos servidores técnicos-
administrativos Renato Cordeiro. 2. APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES
DA FCI DO ANO DE 2023, SEI 9060339: O Professor Renato questionou se os
conselheiros tinham alguma objeção quanto a proposta do calendário de reuniões
apresentada, o qual abrange todos os colegiados da FCI. A Professora Luciana
Portela sugeriu alteração para o Colegiado da Museologia, que será na 3ª semana do
mês. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. 3. COMPOSIÇÃO DA
COMISSÃO AVALIADORA DA FCI PARA O BIÊNIO 2023/24, SEI 9058648,
RELATOR: PROF. RENATO SOUSA . O Professor Renato explicou que a Comissão
avaliadora é responsável por avaliar a progressão dos professores da FCI dos níveis
de auxiliar, assistente e adjunto. Foram indicados os docentes: Membros Titulares:
Ana Lúcia de Abreu Gomes (presidente), Clovis Carvalho Britto e Fernanda de Souza
Monteiro.  Membros Suplentes: Rita de Cássia do Vale Caribé, Marcio de Carvalho
Victorino e Marcio Bezerra da Silva. Colocado em votação: aprovado por
unanimidade. 4. PARECER DA COMISSÃO EXAMINADORA SOBRE O PEDIDO DE
PROGRESSÃO FUNCIONAL PROF.ª ANA LUCIA DE ABREU GOMES, DE
ASSOCIADO I PARA ASSOCIADO II, SEI 23106.144336/2022-14, RELATOR
PROF. JOÃO MARICATO.  O Relator informou que o membro externo, exigido na
composição pela Resolução vigente, não assinou o parecer. O Diretor, Professor
Renato Tarciso, questionou os conselheiros se estes se sentiam confortáveis para
avaliar o parecer. Não houve discordância. O Relator leu o parecer o qual foi
favorável ao pedido de progressão. Colocado em votação: aprovado por
unanimidade. 5. PARECER DA COMISSÃO EXAMINADORA SOBRE O PEDIDO DE
PROGRESSÃO FUNCIONAL PROF. JAYME LEIRO VILAN FILHO, DE ADJUNTO 4
PARA ASSOCIADO I, SEI 23106.143338/2022-96, RELATOR PROF. JOÃO
MARICATO. O Relator explicou que o membro externo também não assinou o
parecer. O Relator leu o parecer o qual foi favorável ao pedido de progressão.
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Colocado em votação: aprovado por unanimidade. 6. SOLICITAÇÃO DE
VINCULAÇA=O DA SERVIDORA MARÍLIA AUGUSTA DE FREITAS, COMO
PESQUISADORA COLABORADORA ASSISTENTE DO PPGCINF, SEI
23106.103051/2022-23, RELATOR PROF. ROGERIO ARAÚJO JR.  O Relator leu o
parecer que foi favorável a vinculação. Professor Dalton Martins destacou o
interesse da servidora de se tornar docente do PPGCINF e explicou o projeto de
pesquisa desenvolvido pela interessada. Também disse que a vinculação como
Pesquisadora Colaboradora é interessante para atrair pesquisadores. O Professor
João Maricato informou aos Conselheiros que a interessada está se vinculando como
Pesquisadora Colaboradora e não como professora orientadora. Professora Kátia
Isabelli questionou se a vinculação interrompe ou tem alguma influência no trabalho
da servidora, e foi informado que a vinculação acumula e agrega e que não é
remunerada. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. 7. PROJETO DE
PESQUISA DIAGNÓSTICO ARQUIVÍSTICO PARA A ELABORAÇÃO DOS
INSTRUMENTOS DE GESTÃO DOCUMENTAL DO INSTITUTO NACIONAL DE
COLONIZAÇÃO E REFORMA AGRÁRIA - INCRA; SEI 23106.144857/2022-71,
RELATOR PROF. DALTON LOPES MARTINS.  Os professores Renato Tarciso e
Rogério Henrique se retiraram da sala. O Professor João Maricato assumiu a
presidência do Conselho e passou a palavra para o relator. O Relator informou que
seu parecer foi baseado nas orientações contidas no Roteiro de Avaliação de
Projetos de Pesquisa proposto pela Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação da
Universidade de Brasília, com a Resolução n.º 005, de 2018, do Conselho
Universitário da Universidade de Brasília e com a Resolução n.º 003/2018 do
Conselho de Administração da Universidade de Brasília. Em seguida, fez a leitura do
parecer o qual foi favorável à aprovação do projeto proposto. A Professora Kátia
Isabelli questionou se o projeto é novo ou continuação de outro, pois observou que
envolve as mesmas pessoas. Professor Dalton Martins explicou que é um projeto
novo. A professora continuou e sugeriu que os próximos pareceres sejam analisados
por algum docente da área no qual envolve o projeto. Professor João Maricato
solicitou o registro da sugestão da docente. O Professor André Porto também
questionou se, pelo fato de o projeto envolver dois docentes do curso de
Arquivologia, se não seria necessário passar por avaliação no Colegiado de
Arquivologia. Professor Dalton Martins respondeu que não há exigência dessa
tramitação nas normas vigentes da Universidade. Colocado em votação: aprovado
com abstenções de Kátia Isabelli, Andre Porto, Marija Souza Queiroz e Valdemar de
Assis Lima. 8. COMISSÃO JULGADORA DE CONCURSO PÚBLICO PARA
DOCENTE EM ARQUIVOLOGIA, RELATOR PROF. ANDRÉ ANCONA LOPEZ.  O
Relator informou que o curso de Arquivologia não tem conseguido preencher a vaga
disponível e por isso uma nova seleção deverá ser realizada em fevereiro de 2023.
Foram sugeridos os seguintes membros: Titulares: Professora Shirley Carvalhêdo
Fraco (Presidente), Paulo Roberto Elian dos Santos (FIOCRUZ) e Cinthia Aparecida
Chagas (UFMG). Membros suplentes: Lillian Maria Araújo de Rezende Alvares
(Suplente da Presidente), Mariana Lousada (UNIRIO) e Leolibia Luana Linden
(UFRGS). Colocado em votação: aprovado por unanimidade. 9. HOMOLOGAÇÃO
DO RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR EFETIVO DO
CURSO DE MUSEOLOGIA, EDITAL 214/2022, RELATOR PROF. LUCIANA
PORTELA. A relatora, sem citar nomes, leu a ata do processo seletivo e informou
que houve candidato aprovado. Professor Rogério Henrique agradeceu o esforço
desprendido pela Coordenação para suprimento da vaga. Colocado em votação:
resultado homologado por unanimidade. INFORMES DA DIREÇÃO: Execução
orçamentária e financeira dez/2022 - 23106.144726/2022-94. O Diretor resumiu
informando que não há recursos disponíveis devido ao corte orçamentário efetivado
pelo Governo Federal. INFORMES DOS MEMBROS: PROF. LUCIANA PORTELA:  A
docente informou que em breve o curso abrirá seleção para professor substituto.
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Nada mais havendo a tratar a Reunião foi encerrada as 15h07min. A ata foi lavrada,
e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária e pelo presidente do
Conselho. 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa,
Diretor(a) da Faculdade de Ciência da Informação, em 12/01/2023, às 10:43,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira,
Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade de Ciência da Informação, em
19/02/2024, às 12:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 9139203 e o código CRC 0E5C342E.

Referência: Processo nº 23106.076487/2019-37 SEI nº 9139203
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ATA DA 131ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 21 de
fevereiro de 2022, remotamente por meio do aplicativo de reuniões Microsoft Teams, sob a presidência do Prof.
Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h11 e estiveram presentes os seguintes
membros do conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia
Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof. Cláudio Gottschalg Duque (Suplente da Representante Docente
da Arquivologia); Prof.ª Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza
Monteiro (Coordenadora do Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-
Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores técnico-administrativos); Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Luciana Magalhães Portela (Representante
Docente do Curso de Museologia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor); Prof. Rodrigo Rabello da
Silva (Representante Docente do Curso de Biblioteconomia) e Prof.ª Silmara Küster de Paula Carvalho (Coordenadora
de Extensão). Ausência justificada da professora: Katia Isabelli de Bethania Barros e Melo (Representante Docente da
Arquivologia). O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os pareceristas e solicitando a inclusão na pauta
do item “Indicação de suplente para atuar na CCD, SEI 23106.020516/2019-14, relator Prof. Renato Sousa”, e a
retirada dos itens “Parecer sobre progressão funcional da Prof.ª Kelley Cristine Gonçalves Dias Gasque, SEI
23106.015420/2022-21” e “Indicação de suplente para atuar na Câmara de Assuntos Comunitários, SEI
23106.076731/2019-61“; em seguida, colocou a pauta em votação: foi aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da
ata da 130ª Reunião do Conselho da FCI, SEI 7688866. O presidente explicou que o documento foi enviado por e-
mail aos conselheiros para sugestões e leu a ata da 130ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade de Ciências da
Informação, realizada em 31 de janeiro de 2022 com as correções propostas pelos membros do Conselho. Posta em
votação: a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Resultado do processo eleitoral para escolha dos representantes,
titulares e suplentes, da FCI no CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato
explicou que a comissão apresentou cronograma das eleições para divulgação e leu a proposta de edital de Eleições
de representantes docentes da Faculdade de Ciência da Informação (FCI) junto ao Conselho Universitário (CONSUNI).
Posto em votação: aprovado por unanimidade. 3. Parecer sobre progressão funcional da Prof.ª Lillian Maria Araújo
de Rezende Alvares, de professora Associado D-1 para Professor Associado D-2, SEI 23106.007832/2022-98, relator
Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato leu o parecer da comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão
funcional da Prof.ª Lillian Maria Araújo de Rezende Alvares, de professora Associado D-1 para Professor Associado D-
2, referente ao interstício de 07 de abril 2019 a 06 de abril de 2021. Posto o parecer em votação: aprovado por
unanimidade. 4. Composição da comissão examinadora da FCI para o ano 2022, SEI 7480589, relator Prof. Renato
Sousa. O Prof. Renato explicou que está difícil formar a comissão, porque precisa da participação de dois professores
na categoria de titulares e a FCI não tem professores com essa titulação. A Direção ainda está em contato com outras
unidades da UnB, solicitando a indicação de professores para compor a comissão da FCI. O presidente solicitou que a
atual comissão seja prorrogada por mais um mês. Posta a proposta de prorrogação em votação: aprovada por
unanimidade. 5. Composição da Comissão Eleitoral para escolha da Direção da FCI 2022-2026, SEI 7725994, relator
Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato apresentou a proposta de Comissão Eleitoral formada pelos professores Shirley
Carvalhêdo Franco, Felipe Augusto Arakaki e Marijara Souza Queiroz, pela servidora técnico-administrativa Kamilla
Cardoso Pinheiro e pela discente Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira para, sob a presidência da primeira, realizar
processo eleitoral para escolha da Direção da Faculdade de Ciência da Informação - FCI para o quatriênio de 2022 a
2026. Posta em votação: a comissão foi aprovada por unanimidade. 6. Parecer sobre solicitação de afastamento do
Prof. Dalton Lopes Martins para Licença Capacitação, SEI 23106.003940/2022-91, relator Prof. Claudio Duque. O
relator leu o parecer favorável ao afastamento para Licença Capacitação do Prof. Dalton Lopes Martins, no período
de 26 de setembro de 2022 a 24 de dezembro de 2022. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 7.
Parecer sobre solicitação de afastamento da Prof.ª Katia Isabelli de Bethania Barros e Melo para Licença para pós-
doutorado, SEI 23106.001861/2022-46, relatora Prof.ª Luciana Portela. A Prof.ª Luciana leu o parecer favorável ao
afastamento da Prof.ª Katia Isabelli pelo período de 1 ano e explicou que o parecer foi elaborado com base na
legislação vigente e com a documentação anexada ao processo. O Prof. André ressaltou que a parecerista ignorou a
decisão do colegiado do curso de Arquivologia que concedeu licença de apenas três meses à professora devido aos
interesses do curso quais sejam: a) a licença para pós-doutorado não é um direito adquirido pelo docente, mas uma
concessão administrativa e deve seguir os interesses da administração; b) a lista de concessão de afastamentos
aprovada pelo colegiado do curso de Arquivologia em 2019 é uma lista de prioridades e não uma lista deliberativa,
onde os docentes expressaram o desejo de sair de licença nos anos seguintes e todos os afastamentos tem que ser
julgados e autorizados pelo colegiado do curso; c) o ano de 2022 é um ano atípico, em virtude da pandemia, e por ter
três períodos letivos; d) a professora Katia não ofertou disciplinas no semestre de 2/2021 e caso fosse concedido a
licença solicitada, ficaria três semestres letivos sem ofertar disciplinas, prejudicando a cadeia seletiva do curso e/ou



sobrecarregando os colegas. A Prof.ª Cynthia ressaltou que a Prof.ª Katia não considerou aspectos apresentados pelo
Colegiado do Curso de Arquivologia e nem refez o plano de trabalho para adequar-se ao período de três meses
autorizado pelo colegiado, apenas repetiu a solicitação inicial em seu recurso, sem apresentar fatos novos. O Prof.
Rogério declarou voto contrário ao parecer apresentado pela Prof.ª Luciana e solicitou que os interesses do curso de
Arquivologia fossem levados em consideração. Posto o parecer em votação: o parecer foi reprovado com 11 votos
contrários e 2 abstenções. O Conselho entendeu que a decisão do Colegiado do curso de Arquivologia deve ser
mantida, a professora fica autorizada a gozar da licença no período de 3 de março de 2022 à 05 de junho de 2022,
devendo apresentar novo plano de trabalho adequado ao tempo concedido e, após este período, retornar a suas
atividades acadêmicas e administrativas normais. 8. Ações de provimento para vagas desocupadas no BPEq-UnB,
SEI 23106.002083/2022-11, relatora Prof.ª Elizângela Carrijo. A Prof.ª Elizangela explicou que na reunião anterior do
Conselho a vaga teria sido cedida para o curso de Biblioteconomia, porém a UFG não autorizou a redistribuição do
Prof. Rubem Borges Teixeira Ramos e descobriu-se também que existe um acordão do TCU proibindo o
aproveitamento de candidatos aprovados em concursos de outras instituições, o que inviabilizou a contratação do
Prof. Marcos de Souza, Doutor em Gestão e Organização do Conhecimento (candidato aprovado em concurso). A
Prof.ª Elizângela também explicou que o curso de Museologia tem um candidato, Prof. Valdemar de Assis Lima, da
Universidade Federal de Santa Catarina, que poderia ser redistribuído para a UnB, porém, o perfil dele só atende ao
curso de Museologia e não atende aos critérios propostos na distribuição desta vaga BPEQ. A Prof.ª Elizângela
explicou que, como aprovado na última reunião do Conselho, a Prof.ª Monique Magaldi será redistribuída para a
UNIRIO em troca de uma vaga para futura abertura de concurso público na UnB, e solicitou que a vaga BPEQ seja
cedida para o curso de Museologia e que, quando a vaga de redistribuição da vaga da Prof.ª Monique for liberada,
que sejam aplicados os critérios aprovados para distribuição interna de vagas da FCI. O Prof. Renato frisou que será
uma troca, o curso de Museologia ficará com a vaga BPEQ e a FCI fará a distribuição interna da vaga da Prof.ª
Monique, acrescentando que o colegiado do curso de Museologia está de acordo com a troca proposta. Posta a troca
de vagas em votação: aprovada por unanimidade ficando a Prof.ª Elizângela e o colegiado do curso de Museologia
responsáveis por efetuar os procedimentos para o preenchimento da vaga BPEQ disponível neste momento. 9.
Indicação de representantes para a Comissão Especial de Concessão de Títulos, SEI 23106.017265/2022-88, relator
Prof. Renato Sousa. O Presidente explicou que essa indicação é para que alguém representando a FCI concorra a uma
vaga na comissão de Concessão de títulos e perguntou se havia, entre os presentes, alguém interessado em
participar, dado que não é uma participação obrigatória da FCI. Não havendo manifestações de interesse, ficou
decidido que a FCI não indicará ninguém para concorrer a comissão. 10. Resposta do DGP sobre remoção da
servidora Silene Ramalho, SEI 23106.054336/2021-42, relator Renato Sousa. O Prof. Renato leu a resposta do DGP
sobre a remoção da servidora Silene Ramalho que informa que não haverá contrapartida e a FCI perderia a vaga caso
a servidora seja removida. O Prof. Renato apontou que a FCI se encontra, conforme aprovado pelo Conselho, sob
avaliação da força de trabalho e que quando o relatório for emitido, poderá avaliar melhor a necessidade de força de
trabalho e poderá redistribuir a servidora com mais conhecimento das necessidades da FCI. Recomendou ao
Conselho que o processo da servidora seja sobrestado, aguardando o relatório do processo de dimensionamento da
força de trabalho realizado pelo DGP. Posto em votação: aprovado por unanimidade. 11. Indicação de suplente para
atuar na CCD (devido à aposentadoria da Professora Simone Bastos), SEI 23106.020516/2019-14. O Prof. Renato
iniciou informando que a Prof. Simone Bastos é a atual representante suplente da FCI na CCD, mas que ela deu
entrada no pedido de aposentadoria e tão logo seja aposentada a FCI deverá indicar outro representante para atuar
como suplente na CCD. O Professor Renato informou que o Prof. Jayme Leiro Vilan Filho seria o próximo a atuar como
representante da FCI cumprindo a ordem estabelecida pela resolução 01/2021 da FCI, tão logo a aposentadoria da
Prof. Simone fosse promulgada. Posta a indicação do Prof. Jayme leiro Vilan Filho para atuar como representante
suplente da FCI na CCD: aprovado por unanimidade. Informes: Infraestrutura da FCI: o Prof. Renato informou que a
equipe de serviços contratada pela Prefeitura está fazendo uma reforma nas ligações hidráulicas e elétricas da FCI,
aproveitando também para retirar e limpar os forros do teto e arrumar o piso onde havia defeitos. Informou também
que chegaram novos notebooks e foram distribuídos entre os professores que haviam solicitado. Nada mais havendo
a tratar a reunião foi encerrada as 16h10. A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária
executiva e pelo presidente do Conselho.  

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 11/04/2022, às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira, Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade
de Ciência da Informação, em 11/04/2022, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



Documento assinado eletronicamente por Jayme Leiro Vilan Filho, Professor(a) de Magistério Superior da
Faculdade de Ciência da Informação, em 12/05/2022, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7805931 e o código CRC
1E19E9F6.

Referência: Processo nº 23106.076487/2019-37 SEI nº 7805931



 
ATA DA 132ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 21 de março
de 2022, remotamente por meio do aplicativo de reuniões Microsoft Teams, sob a presidência do Prof. Renato Tarciso
Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h04 e estiveram presentes os seguintes membros do
conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio
(Coordenadora da Pós-Graduação); Prof. Cláudio Gottschalg Duque (Suplente da Representante Docente da
Arquivologia); Prof.ª Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro
(Coordenadora do Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-
Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores técnico-administrativos); Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Luciana Magalhães Portela (Representante
Docente do Curso de Museologia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor); Prof. Rodrigo Rabello da
Silva (Representante Docente do Curso de Biblioteconomia) e Prof.ª Silmara Küster de Paula Carvalho (Coordenadora
de Extensão). Ausência justificada da professora: Katia Isabelli de Bethania Barros e Melo (Representante Docente da
Arquivologia). O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os pareceristas e solicitando a inclusão na pauta
do item “Utilização de laboratório, relator Prof. Renato Sousa”, em seguida, colocou a pauta em votação: foi aprovada
por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 131ª Reunião do Conselho da FCI, SEI 7805931. O presidente explicou que
o documento foi enviado por e-mail aos conselheiros para sugestões e leu a ata da 131ª reunião ordinária do
Conselho da Faculdade de Ciências da Informação, realizada em 21 de fevereiro de 2022 com as correções propostas
pelos membros do Conselho. Posta em votação: a ata foi aprovada com uma abstenção. 2. Resultado do processo
eleitoral para escolha dos representantes, titulares e suplentes, da FCI no CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato leu o relatório da comissão e explicou que foram realizadas as eleições
para a escolha de representantes docentes da Faculdade de Ciência da Informação (FCI) junto ao Conselho
Universitário (CONSUNI) e que foram eleitas a Prof.ª Ana Lucia de Abreu Gomes para atuar como representante
titular e a Prof.ª Luciana Magalhães Portela para atuar como suplente. Posto o resultado das eleições em votação:
aprovado por unanimidade. 3. Parecer sobre progressão funcional da Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro, de
Professor Adjunto IV para Professor Associado I, SEI 23106.018761/2022-59, relator Prof. Rogério Henrique. O Prof.
Rogério leu o parecer da comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional da Prof.ª Fernanda
de Souza Monteiro, de professor Adjunto IV para Professor Associado I, referente ao interstício de 03 de fevereiro de
2020 a 03 de fevereiro de 2022. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 4. Parecer sobre
progressão funcional da Prof.ª Kelley Cristine Gonçalves Dias Gasque, de professor Associado D-1 para Professor
Associado D-2, SEI 23106.015420/2022-21, relator Prof. Rogério Henrique. O Prof. Rogério leu o parecer da
comissão Examinadora da FCI, que foi favorável à progressão funcional da Prof.ª Kelley Cristine Gonçalves Dias
Gasque, de professor Associado D-1 para Professor Associado D-2, referente ao interstício de 01 de fevereiro de 2019
a 01 de fevereiro de 2021. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 5. Parecer sobre progressão
funcional do Prof. Fernando César Lima Leite, de Professor Associado - D1 para Professor Associado - D2, SEI
23106.021161/2022-78, relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio. A Prof.ª Cynthia leu o parecer da Comissão Examinadora
da FCI, que foi favorável à progressão funcional do Prof. Fernando César Lima Leite, de Professor Associado - D1 para
Professor Associado - D2, referente ao interstício de 18 de abril de 2020 à 17 de abril de 2022. Posto o parecer em
votação: aprovado por unanimidade. 6. Composição da comissão examinadora da FCI para o ano 2022, SEI 7480589,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que membro externo ainda não aceitou formalmente o convite,
mas propôs votação da comissão para que, caso o professor aceite, a comissão seja formada imediatamente não
havendo a necessidade de esperar a próxima reunião do conselho. Assim sendo, foram apresentados os seguintes
Professores para formar a Comissão Examinadora da FCI, Membros Titulares: Luiz Claudio Martino (Titular -
FAC/JOR), Elmira luzia Melo Soares Simeão e João de Melo Maricato. E Membros Suplentes: Adriana Moreira Amado
(Titular - FACE/ECO), Ivette Kafure Muñoz e Angélica Alves da Cunha Marques. Posta a comissão em votação:
aprovado por unanimidade. 7. Indicação de Coordenadores de Pesquisa e Inovação, SEI 23106.025674/2022-58,
relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que o Decanato de Pesquisa e Inovação solicitou às unidades
acadêmicas a indicação de Coordenadores de Pesquisa e Inovação, para atuar como representantes das Unidades
Acadêmicas e contribuir para a implantação da Política de Inovação da UnB e apoiar a construção de políticas de
pesquisa e inovação nesta Universidade. O Professor Cláudio Gottschalg Duque se candidatou para atuar como
coordenador de Pesquisa e Inovação da FCI. Posta a candidatura em votação: aprovado por unanimidade. 8.
Definição de parâmetros para escolha de novo(a) coordenador(a) de Extensão na FCI. O Professor Renato passou a
palavra a Prof. Silmara que explicou que foi autorizado seu exercício provisório na UFRJ deixando assim as atividades
administrativas e de docência na UnB nos próximos trinta dias, com esta mudança, o cargo de coordenador(a) de
Extensão estará vago e surgiu a necessidade de definir parâmetros para a escolha de novo coordenador a luz da
resolução do CEPE, de 2015, que especifica critérios para atribuições de coordenador. Após discussão, o Conselho



definiu que o parâmetro para escolha de novos coordenadores de Extensão é, além de ser um docente envolvido
com extensão, será a rotatividade entre os cursos, sendo assim, neste momento o próximo coordenador de Extensão
ainda seria um professor do curso de Museologia para concluir os dois anos. Posto o critério de rotatividade para
escolha de coordenadores em votação: aprovado com uma abstenção. 9. Homologação do resultado do concurso de
Biblioteconomia, SEI 23106.123136/2019-22, relatora: Prof.ª Fernanda Monteiro. A Prof.ª Fernanda explicou que a
banca do concurso formada pelos Professore Dalton Lopes Martins, Fernanda de Souza Monteiro e Thiago Gomes
Eirão concluiu a fase de aplicação de provas e avaliação de três candidatos que participaram da 1ª fase do concurso e
apenas uma candidata participou das fases seguintes. Assim sendo, foi aprovada a candidata Fernanda Farinelli,
cientista da Computação, formada na UFMG. Posto resultado final do concurso em votação: homologado pelo
Conselho por unanimidade. 10. Minuta de resolução CEPE sobre a retomada das atividades presenciais (etapa 3),
SEI 23106.026740/2022-15. O Prof. Renato explicou que recebeu a minuta de Resolução do CEPE que trata sobre a
retomada das atividades acadêmicas no formato presencial e repassou aos colegiados dos cursos para manifestação.
O Prof. Jayme questionou se haverá um retorno independente das condições e da classificação dos espaços realizado
pelas comissões de cada unidade. O Prof. Renato explicou que está sendo considerado um novo cenário com o
surgimento de vacinas e abrandamento do cenário epidemiológico que vai gerar uma nova classificação dos espaços
e que o CCAR vai emitir novas informações para que a classificação seja refeita. O Prof. André informou que o curso
ainda não se reuniu para discussão, mas que ao conversar informalmente com alguns professores notou que a
minuta gera muitas dúvidas, e o curso tem procurado elencar a demanda de salas de aula e o levantamento de
quantos professores permanecerão em trabalho remoto para repassar À Direção no início de abril e solicitou que a
Direção faça uma comunicação oficial informando que o espaço de reuniões da FCI não está adequado para reuniões
para justificar que as reuniões continuem sendo realizadas de forma remota. A Prof.ª Elizangela explicou que o Curso
de Museologia ainda não realizou a reunião para avaliar a minuta do CEPE, porém a coordenação está fazendo um
levantamento das ementas das disciplinas, e passará pelo núcleo docente estruturante do curso para justificar o não
retorno 100% presencial, que, pela minuta, poderá ser justificado pelos colegiados dos cursos. E explicou que o curso
não vai conseguir retornar totalmente presencial e solicitou a prioridade do uso do laboratório localizado nas salas
120 e 121 no turno vespertino por ser um ambiente mais arejado. E solicitou que os representantes do CEPE tentem
rever a minuta permitindo que as defesas de TCC e bancas continuem sendo realizadas de forma remota. A Prof.ª
Fernanda explicou que a minuta trata do retorno às aulas presenciais no próximo semestre e não trata sobre
atividades administrativas. Explicou que o curso de Biblioteconomia tem feito levantamentos estatísticos de
demanda de serviços e disciplinas e ressaltou a importância de um documento oficial do CCAR, e posteriormente, da
comissão de avaliação dos espaços físicos da FCI, prevendo alteração da norma vigente, para que, a lista de oferta
possa ser elaborada com as novas diretrizes. Ressaltou que, mesmo com as alterações, os cursos tem previsto sérios
problemas de ensalamento e também solicitou prioridade do Curso de Biblioteconomia no uso do laboratório das
salas 120 e 121, pela manhã. A Prof.ª Cynthia explicou que a Pós-graduação enviou a resolução aos docentes, mas
ainda não houve uma discussão com o colegiado, a princípio existe a tendência das bancas hibridas por causa dos
participantes externos que não viajam mais por falta de verbas. 11. Utilização de laboratório, relator Prof. Renato
Sousa. O Prof. Renato informou que recebeu um pedido do Prof. Dalton Lopes Martins para usar um dos laboratórios
de informática com um grupo de pesquisa de aproximadamente dez alunos, apesar do plano de contingencia não
permitir atualmente, ressaltou que os laboratórios tem capacidade para quarenta alunos e não seria difícil espalhar
dez alunos no espaço, e que ainda é obrigatória a utilização das máscaras por todos e a apresentação de
comprovante vacinal à entrada dos edifícios da UNB. Posto em votação: aprovado com 8 votos favoráveis, 1 contrario
e 1 abstenção. A Prof. Elizangela solicitou que os laboratórios da sala 120 e 121 sejam utilizados para aulas comuns
no ensalamento do curso de Museologia todas as tardes durante o próximo semestre. A Prof. Fernanda reforçou que
são as salas mais ventiladas. Então, solicitou que os cursos de graduação tenham livre utilização em seus turnos, no
turno da manhã, Biblioteconomia, no turno da tarde Museologia e no turno da noite, Arquivologia. Posta a proposta
de uso de laboratório como sala comum entre os cursos: aprovado com 1 abstenção, ressaltando-se que os
coordenadores devem discutir entre si o ensalamento. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15h48.
A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo presidente do Conselho.  

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 28/04/2022, às 12:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jayme Leiro Vilan Filho, Professor(a) de Magistério Superior da
Faculdade de Ciência da Informação, em 12/05/2022, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7963764 e o código CRC
344BD7F3.
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ATA DA 133ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 18 de abril de
2022, remotamente por meio do aplicativo de reuniões Microsoft Teams, sob a presidência do Prof. Renato Tarciso
Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h04 e estiveram presentes os seguintes membros do
conselho: Prof.ª Angélica Alves da Cunha Marques (Suplente do Coordenador do curso de Arquivologia); Prof.ª
Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de
Museologia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro
(Representante dos servidores técnico-administrativos); Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira (Representante
Discente da Pós-Graduação); Prof.ª Kelley Cristine Gonçalves Dias Gasque (Suplente do Representante Docente do
Curso de Biblioteconomia); Prof.ª Luciana Magalhães Portela (Representante Docente do Curso de Museologia); Prof.
Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor). Convidados: Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes, Prof.ª Ivette Kafure
Muñoz, Prof. João de Melo Maricato e Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco. O Prof. Renato iniciou a reunião
comunicando que a servidora técnica-administrativa Silene Ramalho estaria substituindo a secretária do Conselho,
Jacqueline Farrapeira, que se encontra em licença médica. Ele agradeceu a participação dos presentes e solicitou a
troca da ordem do item 4 pelo 3. A Prof.ª Cynthia solicitou a inclusão do item de pauta sobre o concurso da
Arquivologia. A pauta foi posta em votação: aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 132ª Reunião do
Conselho da FCI, SEI 7805931. O presidente relatou que a ata da 132ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade
de Ciências da Informação, realizada em 21 de março de 2022, foi enviada pelo aplicativo TEAMS para leitura dos
membros do Conselho. Posta em votação: a ata foi aprovada com quatro abstenções.  2. Resposta CONSUNI
sobre escolha dos representantes da FCI no CONSUNI, SEI 23106.054449/2021-48, relator Prof. Renato Sousa - O
Prof. Renato informou sobre a solicitação da SOC/GRE de alteração da representação da FCI no Conselho
Universitário no biênio 2022/2024, porque a Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes já havia sido reconduzida como
representante titular desta Unidade, não sendo possível que a mesma ocupe a representação por um terceiro
mandato consecutivo. Ele perguntou se a Prof.ª Luciana Magalhães Portela se sentiria confortável em atuar como
representante titular, com  a Prof.ª Ana Lúcia como suplente. As professoras concordaram com a inversão da
representação no CONSUNI. Posto em votação: aprovado por unanimidade.  3.Relatório da Comissão para
normatizar a distribuição de vaga de concurso docente na FCI, SEI 23106.017236/2022-16, relatora: Prof.ª Ivette
Kafure Muñoz - Os professores Ivette, Ana Lúcia e João Maricato  manifestaram  dificuldades em encontrar uma
solução equitativa  de avaliação tanto quantitativa quanto qualitativa  para apresentarem aos conselheiros. Então,
explicaram que adotaram critérios de avaliação com quesitos de dimensão; nas áreas do ensino de graduação, ensino
e pesquisa na pós-graduação, extensão, e gestão. A comissão esclareceu que o critério poderia ser ponderado e ter
falhas, com questões problemáticas devido ao déficit de docentes do curso de Museologia. Levaram em consideração
também  um sorteio da ordem, como solução, para contemplar os três cursos da FCI. Por fim, decidiram trazer para
discussão do conselho. O Prof. Renato explicou que a comissão surgiu da necessidade de distribuição da vaga, porque
não veio destinada a nenhum curso específico. O professor Jayme disse que o requisito deveria partir do principio da
igualdade entre os cursos e questionou que os critérios poderiam ser mais objetivos e simplificados. A Prof.ª Angélica
concordou com o Prof. Jayme, sugerindo uma perspectiva de solidariedade e não de disputa da vaga pelos cursos. A
Prof.ª Elizângela reforçou  sobre as dificuldades e fragilidades enfrentadas no curso de Museologia, quanto a
reestruturação do corpo docente e propôs um acordo para não prejudicar o curso. Diante do exposto, o Prof. Rogério
apresentou a proposta de  contemplar o curso de Museologia com essa vaga  e num segundo momento,
  avaliarem  novamente. A comissão acatou a sugestão do Prof. Rogério. Posto em votação: aprovado por
unanimidade. O Prof. Renato destacou ainda, que sempre houve cooperação entre os cursos da Faculdade e que essa
discussão ocorreu de forma justa e transparente. 4. Resultado do processo eleitoral para escolha da Direção da FCI
2022/26, SEI 23106.020745/2022-26, relatora: Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco - A presidente da comissão eleitoral
da FCI, Prof.ª Shirley Carvalhêdo Franco, agradeceu a colaboração dos membros da comissão e leu a ata onde consta
a homologação do resultado da eleição para escolha da Direção da Faculdade de Ciência da Informação. Foram
eleitos os professores Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor) e João de Melo Maricato (Vice-Diretor). Posto em
votação: a ata foi aprovada. 5. Definição do(a) novo(a) Coordenador de Extensão da FCI, SEI 23106.039786/2022-
96, relator: Prof. Renato Sousa. O Professor Renato passou a palavra a Prof.ª Elizângela que relatou a efetivação do
exercício provisório da Professora Silmara Küster de Paula Carvalho na Universidade Federal do Rio de Janeiro – UFRJ,
e conforme o critério de rotatividade entre os cursos de graduação para indicação de coordenador de Extensão da
FCI, sendo necessária a conclusão do interstício pelo curso de Museologia.  O  Colegiado do curso indicou a Prof.ª
Marijara Souza Queiroz para ocupar o cargo de coordenadora de Extensão da FCI. Posto em votação: aprovado com
uma abstenção.  6. Comissão para  revisão  do Plano Local de contingência da FCI,  6506538, relator: Prof. Renato
Sousa – O Prof. Renato solicitou a substituição de um dos membros por falecimento, pela servidora Silene Ramalho, e
a indicação de um(a) representante da coordenação de Graduação para atuar nas questões das salas e locais da



faculdade que podem ser utilizados no retorno presencial. Ele relatou que a comissão local da FCI já existe e é
responsável por prestar informações ao Comitê de Coordenação das Ações de Recuperação (CCAR) e a seus
subcomitês (Compras e Contratos Administrativos; Gestão de Pessoas; Atividades Acadêmicas; Atividades
Administrativas; e Comunicação), e mitigar os riscos diretos e derivados da Covid-19 na UnB. A Prof.ª Angélica se
colocou à disposição para compor a comissão. Posto em votação: a indicação dos dois nomes foi aprovada. O Prof.
Renato informou sobre a circular do retorno ao trabalho presencial, e que continuam obrigatórios o uso de máscaras
e a apresentação de comprovante de vacinação contra a Covid-19, para ingresso em todas as edificações acadêmicas
e administrativas da instituição. 7. Concurso público para atuar na área de "Organização de Arquivos" do Curso de
Arquivologia, SEI 23106.026387/2022-65. Relatora: Prof.ª Cynthia Roncaglio.  A Prof.ª Cynthia   explicou que o
concurso é para vaga da Prof.ª Mirian Paula Manini e a comissão organizadora formada por ela, Prof. Rogério
Henrique de Araújo Júnior, Prof.ª Angélica Alves da Cunha Marques e Prof.ª Lillian Maria Araújo de Rezende Álvares
como suplente. Ela informou que edital de 2019 teve somente cinco inscritos e o concurso foi realizado em 2021, na
pandemia, com a presença de somente um candidato e que não obteve aprovação. Informou que o edital é o mesmo
que o anterior, sendo que a comissão sugeriu a retirada do requisito graduação em Arquivologia e mudar a titulação
para mestrado, porque os poucos arquivistas doutores se encontram empregados. O colegiado do curso aprovou as
mudanças feitas no edital. Posto em votação: Aprovado por unanimidade a minuta do edital. Nada mais havendo a
tratar a reunião foi encerrada as 15h50. A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária
executiva e pelo presidente do Conselho.  

 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 23/05/2022, às 21:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Silene Ramalho, Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade de Ciência da
Informação, em 19/07/2022, às 17:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 8056514 e o código CRC
325A1A10.
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ATA DA 134ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 9 de maio de
2022, remotamente por meio do aplicativo de reuniões Microsoft Teams, sob a presidência do Prof. Renato Tarciso
Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h02 e estiveram presentes os seguintes membros do
conselho: Prof. André Porto Ancona Lopez (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio
(Coordenadora da Pós-Graduação); Prof. Cláudio Gottschalg Duque (Suplente da Representante Docente da
Arquivologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro (Coordenadora do Curso de Biblioteconomia); Prof. Jayme Leiro
Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação); Kamilla Cardoso Pinheiro (Representante dos servidores
técnico-administrativos); Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof.ª
Luciana Magalhães Portela (Representante Docente do Curso de Museologia); Prof. Rodrigo Rabello da Silva
(Representante Docente do Curso de Biblioteconomia) e Prof.ª Marijara Souza Queiroz (Coordenadora de Extensão).
Ausência justificada das professoras: Elizângela Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia) e Katia Isabelli de
Bethania Barros e Melo (Representante Docente da Arquivologia). Participaram também como convidados da
reunião o Prof. Marcio Bezerra da Silva e o Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor) que participou
como ouvinte por estar em gozo de férias. O Prof. Renato iniciou a reunião agradecendo a todos os pareceristas e
explicando que em momentos deveria se ausentar para participar de uma reunião com a reitora para tratar da
revogação da portaria nº 90 e do retorno ao trabalho presencial. Informou que por motivo de férias do Prof. Rogério,
foi solicitado à Prof. Cynthia que conduza o restante da reunião. O Presidente solicitou ainda retirada do item
“Parecer da Comissão Examinadora sobre pedido de progressão funcional do Prof. Rogerio Henrique de Araujo
Junior, de Associado 2 para Associado 3, SEI 23106.041991/2022-11, relator Prof. Renato Sousa.” e  a inclusão dos
itens de pauta: “Indicação de representante da FCI na CEX 8080946;" e "Processo de concurso da museologia,
23106.052288/2022-39;" e "Substituição da suplente da representante docente do curso de museologia no
conselho” em seguida, colocou a pauta em votação: foi aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 133ª
Reunião do Conselho da FCI, SEI 8056514. O presidente explicou que o documento foi enviado por e-mail aos
conselheiros para sugestões e leu a ata da 133ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade de Ciências da
Informação. Posta em votação: a ata foi aprovada com duas abstenções. 2. Parecer sobre o Relatório de Atividades
Extensão de 2021, SEI 23106.041024/2021-79, relator Prof. Rodrigo Rabello. O Prof. Rodrigo leu o parecer que
analisa o Relatório Anual de Extensão 2021, encaminhado à Direção da Faculdade de Ciência da Informação (FCI) pela
Coordenação de Extensão,  conforme disposto no inciso VI, artigo 22, do Regimento Interno da Faculdade sendo
favorável à sua aprovação. Porém, apontou ressalvas para que sejam observadas na elaboração do relatório de
atividades de extensão 2022. Posto o parecer em votação: aprovado por todos. 3. Parecer sobre o Plano Anual da
Extensão de 2022, SEI 23106.047327/2022-86, relator Prof. Jayme Leiro. O Prof. Jayme leu parecer favorável à
aprovação do Plano Anual de Extensão 2022 e fez considerações a respeito de seu formato e conteúdo. Posto em
votação: o Plano Anual de Extensão foi aprovado com 1 abstenção. 4. Parecer sobre a aplicabilidade do
Regulamento das Atividades Complementares da FCI, SEI 23106.014063/2022-84, Prof. Marcio Bezerra. O Prof.
Marcio Bezerra leu o parecer sobre a aplicação do novo Regulamento das Atividades Complementares dos Cursos de
Graduação da Faculdade de Ciência da Informação (FCI), correspondente a Resolução nº 01/2022, aprovada na 130ª
reunião do Conselho da Faculdade, recomendando que a Comissão elaboradora da Resolução 01/2022 fosse
novamente convocada, para analisar os pontos questionados e apresentar uma atualização da nova Resolução em
futura reunião do Conselho. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 5. Indicação de representante
da FCI na CEX, SEI 8080946. A Prof. Cynthia explicou que houve um questionamento enviado por parte da CEX sobre
quem seria a representante da FCI na Câmara de Extensão devido à recente mudança na coordenação de Extensão.
Foi indicada a Prof.ª Dr.ª Marijara Souza Queiroz, para atuar na CEX devendo a servidora Kamilla Pinheiro permanecer
como suplente designada. Posta a indicação em votação: Aprovado por unanimidade. 6. Processo de concurso da
museologia, 23106.052288/2022-39. A Prof. Prof.ª Luciana leu o pedido de abertura de concurso público do curso de
museologia. Posto em votação: aprovado por unanimidade. 7. Substituição da suplente da representante docente
do curso de museologia no conselho. A Prof. Luciana explicou que a Prof. Monique foi transferida para outra
universidade e por isso o curso de Museologia indica a Prof. Andrea Fernandes Considera para atuar como suplente
do representante Docente do Curso de Museologia nas reuniões do Conselho. Posta a indicação em votação:
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15h09. A ata foi lavrada, e depois
de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo presidente do Conselho.

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 12/01/2023, às 10:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira, Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade
de Ciência da Informação, em 13/01/2023, às 13:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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ATA DA 135ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 27 de junho
de 2022, no auditório da FCI,    sob a presidência do Professor Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A
reunião teve início às 14h00  e estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André  Porto Ancona
Lopez  (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª
Deborah Silva Santos (Suplente da Coordenadora do Curso de Museologia); Prof. João Maricato  (Representante
Docente da Pós-Graduação); Renato de Lima Cordeiro  (Suplente da Representante dos servidores técnico-
administrativos);  Prof.º  Rodrigo Rabello (Suplente do Representante Docente do Curso de Biblioteconomia);  Prof.ª
Kátia Isabelli de Bethania Barros e Melo (Suplente do Representante do Curso de Arquivologia);  Prof.ª Luciana
Magalhães Portela (Representante Docente do Curso de Museologia); Prof.º Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-
Diretor). Ausência: Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação). O Prof. Renato
iniciou a reunião comunicando que a servidora técnico-administrativa Carla Thais Rocha estaria substituindo a
secretária do Conselho, Jacqueline Farrapeira, que se encontra em licença médica.   Aprovação da Pauta: Prof.º
Renato Tarciso Barbosa de Sousa pediu para retirar da pauta o  item  2 e a aprovação da Ata da 134ª Reunião do
Conselho da FCI;  pediu para  inserir na pauta os  itens: Substituição da Professora Georgete Medleg e Progressão
Funcional do Professor Marcio Vitorino; a Prof.ª Cynthia Roncaglio pediu para inserir o item: indicação para a
Coordenação da Pós-Graduação, gestão 2022-2024; as professoras Fernanda Monteiro e Deborah Santos pediram
para inserir dois informes. Posto em votação: Aprovada por unanimidade. 1- Parecer sobre a Prestação de Contas da
FCI ano 2021. SEI 23106.039995/2022-30, relatora Prof.ª Luciana Portela.    A Prof.ª Luciana Portela    leu o parecer
favorável sobre o relatório de prestação de contas de 2021. A comissão aconselha que o relatório dos próximos anos
seja acompanhado de documento contendo o planejamento dos gastos, para que a Comissão tenha referências para
análise, sugere ainda uma lista discriminando os significados das siglas usadas no relatório, além disso a Comissão
identificou um equívoco na apresentação do relatório (página 6, terceiro parágrafo) e sugere substituir o ano de 2019
por 2021 e  na página 8, a linha "Custos Indiretos ressarcimento PPG" parece estar deslocada, sugerindo que seja
corrigida a informação, já que os valores estão corretamente apresentados.  Por fim, a  comissão avalia que as
despesas estão de acordo com as atividades da Faculdade de Ciência da Informação e que  priorizaram a
modernização da Faculdade. Prof.º Renato de Sousa disse que a FCI gastou perto de 91% do orçamento, o que é uma
conquista devido as limitações das Atas de Registo de Preço na Universidade de Brasília. Houve compras de vários
equipamentos de informática no ano de 2021. Reforçou que a direção continua respeitando as decisões Colegiadas
dos três cursos e da Pós-Graduação. Prof.ª Cythia Roncaglio disse que a sugestão feita no parecer sobre dividir as
despesas de cada curso, não é possível. Prof.º Renato de Sousa lembrou que é possível fazer essa divisão por cursos,
mas algumas despesas que beneficiam a Faculdade toda, por exemplo, zelador, material de consumo e copeira, são
divididas por todos. Posto em votação: Aprovado com uma abstenção. 3 - Parecer sobre o Projeto de Pesquisa com
a EMGEA. SEI  23106.063378/2022-55, relatora Profa. Luciana Portela​   A  Prof.ª Luciana Portela leu o parecer
favorável sobre o Projeto de Pesquisa com a EMGEA. A Prof.ª Katia Melo  perguntou se seria só diagnóstico da
situação arquivística ou se terá proposta de resolução para essa situação. Questionou ainda que tipo de retorno esse
projeto trará para FCI. Prof.º Renato de Sousa respondeu que no relatório de prestação de contas de 2021 tinham
custos adicionais que foram pagos com recursos de projetos. Disse que esses projetos têm viabilizado  muitas
benfeitorias feitas na FCI. Lembrou ainda  que quando tem contingenciamento, essa verba auxilia o orçamento da
Faculdade, além de fomentar as publicações de artigos dos alunos de mestrado e doutorado. Prof.º Rodrigo Rabello
perguntou se teve anuência do órgão solicitante quanto aos valores descritos no parecer. Prof.ª Luciana Portela
respondeu que a análise que ela fez foi amparada por outro parecer de um processo semelhante, pesquisou também
nas páginas de internet sobre como se consolida Projetos de Pesquisa, ela entendeu que o Conselho da FCI é uma
primeira  instância, o Projeto de Pesquisa seguirá para  outras instâncias com conhecimento específicos sobre o
assunto. Prof.º Renato de Sousa mostrou a Resolução 01/2019/DPI   que versa sobre pesquisas na Universidade de
Brasília, frisando que no artigo primeiro diz quais documentos são exigidos para dar inicio ao processo de convênio,
não incluindo documento de anuência de orçamento do órgão solicitante. A Prof.ª Cythia Roncaglio reforçou que o
Conselho não analisa a parte financeira do projeto, apenas o mérito acadêmico. O Prof.º Rodrigo Rabello disse que
devido ao COVID 19, teve pouco tempo para analisar o processo e que se estivesse descrito que não precisava
analisar valores, teria sido mais viável fazer o parecer do processo. Disse que de qualquer forma, para uma melhor
análise  sugeria   anexar o documento de anuência do órgão. Prof.º Renato de Sousa disse que são dois assuntos
diferentes, que o parecer em votação  é o da Prof.ª Luciana Portela. Prof.º Renato de Sousa disse que  seria bom ter
esses recursos indiretos acontecendo com mais frequência na FCI, para trazer mais dinheiro para unidade e para
maior   conhecimento sobre as regras que permeiam esses Projetos.  Posto em votação:  Aprovado com duas
abstenções 4- Parecer sobre o Plano de Atividades Complementares. SEI   23106.014063/2022-84, relatora Profa.
Fernanda Monteiro.  O Prof.º Renato de Sousa disse que retirou a Resolução de Plano de Atividades do site para não



prejudicar os alunos, pois estava desatualizada. Prof.ª Fernanda Monteiro disse que havia um erro de texto e também
não tinha data de vigência, prejudicando alguns alunos e beneficiando outros. A  Comissão de Atividade
Complementares fez as correções de forma no Regulamento, que foi aprovado ad referendum no inicio do semestre,
para não prejudicar os alunos. Posto em votação:  O Conselho está ciente da aprovação ad referendum do
Regulamento de Atividades Complementares.  5- Indicação do representante do Colegiado de Pós-Graduação no
Conselho da FCI. SEI 23106.131465/2021-61, relatora Profa. Cynthia Roncaglio.   Prof.ª Cythia Roncaglio  disse que
na 125ª Reunião Ordinária do Colegiado da Pós-Graduação, foram  indicados   os nomes dos professores  Rogério
Araújo  para representante titular do Conselho da FCI    e   Ana Abreu para suplente, isso ocorrerá no final do atual
mandado da direção, tendo em vista que o Prof.º  Rogerio Araújo é vice-diretor no momento.   Posto em
votação: Aprovado com uma abstenção 6- Parecer sobre a solicitação de apoio a 18th International Conference on
Knowledge Management 2023. SEI  23106.070719/2022-49, relatora Profa. Cynthia Roncaglio.   A Prof.ª   Cythia
Roncaglio leu parecer favorável sobre o    apoio à realização   da conferência 18th International Conference on
Knowledge Management que acontecerá em Brasília, em 2023. Ela explicou que a Prof.ª Lilian Alvares que solicitou
esse apoio, visando a  participação das lideranças da  Pós-Graduação e da Direção da   Faculdade de Ciência
Informação no evento. Ela não citou ajuda financeira.    Posto em votação: Aprovado por unanimidade o apoio as
solicitações especificadas pela Prof.ª Lilian Alvares.  7-Extensão do mandato da Coordenadora de Museologia.  SEI
23106.052390/2020-72, relatora Profa. Deborah Santos. A Prof.ª Deborah Santos disse que a Prof.ª Elizângela Carrijo
foi designada para o cargo de coordenadora até agosto de 2022, com intuito de minimizar os impactos de sair no
meio de um semestre letivo, na 100 ª Reunião Ordinária do Colegiado de Museologia, foi aprovada a extensão do
mandado da Prof.ª Elizângela Carrijo até  dia 31 de outubro de 2022, sendo assim a relatora é de parecer favorável à
solicitação do Curso de Museologia. Posto em votação: Aprovado por unanimidade 8- Parecer sobre a proposta de
concessão de título de  doutor honoris causa  ao professor  Fernando Jesús Bouza Álvarez, catedrático
da  Universidad Complutense de Madrid.  SEI  23106.111578/2021-41, relator Prof. Renato Tarciso Barbosa de
Sousa.     O  Prof.º Renato Barbosa  disse que o Instituto de Ciências Humanas - ICH solicitou que a FCI analisasse
a proposta de concessão de título de doutor honoris causa ao professor Fernando Jesús Bouza Álvarez, catedrático
da  Universidad Complutense de Madrid, que precisa   passar por três conselhos para ser pauta no CONSUNI. Esse
processo já passou pela FCI em outro momento, mas não foi votado por falta de conhecimento sobre o professor em
tela. O ICH voltou a pedir a análise e o Prof.º Renato de Sousa, achou por bem, colocar como pauta da reunião do
Conselho novamente.  Sendo assim, ele  leu   parecer favorável ao título de doutor honoris causa ao Professor
Fernando Jesús Bouza Álvarez baseando-se no excelente currículo do professor. A Prof.ª Katia Melo questionou o fato
do Prof.º Fernando Álvarez   não ter nenhum vinculo com a Universidade de Brasília. Posto em Votação: Aprovado
com uma abstenção 9 - Indicação da Coordenação da Pós-Graduação. Gestão 2022-2024. SEI 23106.075919/2022-
98, relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio.   A Prof.ª Cynthia Roncaglio disse que já está  no final da sua gestão como
Coordenadora da Pós- Graduação da FCI - PPGCINF. Sendo assim, na 125ª Reunião Ordinária do Colegiado da Pós-
Graduação  foram aprovados  os nomes dos professores Dalton Lopes, como Coordenador   e   Clovis Britto, como
Coordenador Substituto da PPGCINF  para gestão 2022- 2024, que começará em 15 de julho de 2022. Posto em
votação: Aprovado por unanimidade. 10- Progressão do Prof.º Marcio Vitorino. SEI 23106.064772/2022-19, relatora
Prof.ª Cynthia Roncaglio  A Prof.ª Cynthia Roncaglio   leu o parecer favorável à progressão do Professor Marcio
Vitorino, visto que ele cumpre todos os requisitos para progredir na carreira. Posto em votação: Aprovado por
unanimidade.  11- Substituição da Prof.ª Georgete Medleg  no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE.
O Prof.º Renato de Sousa disse que o Conselho precisa indicar um representante para o CEPE, devido à solicitação de
saída da Prof.ª Georgete Medleg por questões de saúde. O Prof.º Rogério Araújo Júnior, que era suplente, assumiu a
representação como titular. O  Prof.º Renato de Sousa disse que o Conselho em um outro momento decidiu que os
representantes seriam escolhidos em uma lista rotativa, seguindo esse critério, o Conselho indica o Prof.º Rogério
Araújo Júnior como titular e a Prof.ª Angélica Marques como suplente nas Reuniões do  CEPE.  Posto em
votação: Aprovado por unanimidade. Informes: O Prof.º Renato de Sousa informou que em   06 de julho de 2022,
será realizada a Colação de Grau presencial da FCI e convidou todos para irem ao evento. A Prof.ª Deborah Santos
informou que o Professor Valdemar de Assis, que veio redistribuído da universidade Federal de Santa Catarina, se
apresentou em 27 de junho de 2022 no curso de Museologia para dar início às suas atividades como docente do
curso. Informou, ainda, que foi convidada pela Reitora a assumir a Secretaria de Direitos Humanos da Universidade
de Brasília - SDH. Disse que nesse momento ela está montando a Secretaria e que pretende trazer novas politicas
sociais e ações afirmativas para a SDH.  O Conselho a parabenizou e o Prof.º Renato de Sousa disse que a Faculdade
se sente honrada  de ter nomes do quadro da FCI sendo chamados para atuar na Administração Superior da
Universidade. O Prof.º Rogério Araújo de Araújo informou que o Decanato de Ensino de Graduação disse que não
tem legislação que ampare os professores para dar aula remota, então a solução em caso de mais de três alunos
infectados com COVID-19 em uma turma,  é o exercício domiciliar.  Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada as 16h00 . A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo
presidente do Conselho.  



 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 12/07/2022, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Carla Thais Almeida dos Santos Rocha, Assistente em Administração
da Faculdade de Ciência da Informação, em 19/07/2022, às 11:46, conforme horário oficial de Brasília, com
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ATA DA 136ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 18 e julho
de 2022, no auditório da FCI, sob a presidência do Professor Renato Tarciso Barbosa  de Sousa (Diretor da FCI). A
reunião teve início às 14h14 e estiveram presentes os seguintes  membros do conselho: Prof. André Porto Ancona
Lopez (Coordenador do curso de Arquivologia); Prof. Cláudio Gottschalg Duque (Representante Docente Suplente da
Arquivologia); Prof. Dalton Lopes Martins (Coordenador da Pós-graduação); Prof.ª Elmira Luzia Melo Soares Simeão
(Suplente  da Coordenadora da Biblioteconomia); Prof. João de Melo Maricato (Representante Docente da
Pós-  Graduação); Prof.ª Kátia Isabelli de Bethânia Barros e Melo (Representante Docente da  Arquivologia); Prof.ª
Luciana Magalhães Portela (Suplente da Coordenadora do Curso de  Museologia); Marijara Souza Queiroz
(Coordenadora de Extensão); Renato de Lima Cordeiro (Suplente da Representante dos servidores técnico-
administrativos); Prof. Rodrigo Rabello da Silva (Representante Docente do Curso de Biblioteconomia); Prof. Rogério
Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor). Ausência justificada: Fernanda de Souza Monteiro e Kadidja Valéria
Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação). O Prof. Renato iniciou a reunião comunicando que
a servidora Silene Ramalho estaria substituindo a secretária do Conselho, Jacqueline Farrapeira, que se encontra em
licença médica. Aprovação da Pauta: Prof. Renato de Sousa pediu para inserir na pauta o item sobre representante
da Coordenação de Pesquisa e Inovação da FCI; e alguns informes. Posto em votação: Aprovada por unanimidade. 1.
Aprovação da Ata da 135ª Reunião do Conselho da FCI, SEI 23106.076487/2019-37. O presidente relatou que a ata
da 135ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade de Ciência da Informação, realizada em 27 de junho de 2022, foi
colocada no SEI para leitura dos membros do Conselho. Posta em votação: a ata foi aprovada com três abstenções. 2.
Parecer sobre o Projeto de Pesquisa com o IPHAN. SEI 23106.055587/2022-25, relator Prof. Rodrigo Rabello. Prof.
Rogério se ausentou da sala no momento da leitura do parecer pelo relator. O Prof. Rodrigo Rabello esclareceu o
motivo pelo qual retirou o processo na reunião anterior e apresentou o parecer favorável à proposta de projeto de
Pesquisa Metodologia para elaboração dos instrumentos de gestão arquivística e implantação de plataformas de
acesso e preservação da documentação do IPHAN. Posto em votação: Aprovado com um abstenção a proposta do
projeto de pesquisa. 3. Representação de Pesquisa e Inovação da FCI. Prof. Cláudio Gottschalg Duque. Prof. Renato
disse que o Prof. Claudio foi indicado para representar a unidade Faculdade de Ciência da Informação
como  Coordenador  de Pesquisa e Inovação da FCI, na 132ª reunião do Conselho  da Faculdade de Ciência da
Informação, realizada em 21 de março de 2022. O Prof. Cláudio explicou algumas ações do Decanato de Pesquisa e
Inovação, e que ainda não foram definidas todas as normas de criação das coordenações e oficialmente ainda não
estão como coordenadores, contudo contribuirão para a implantação da Política de Inovação da UnB e apoiarão a
construção de políticas de pesquisa e inovação nesta Universidade. A Prof.ª Elmira se lembrou da existência da
Coordenação de Pesquisa, que consta no Regimento Interno da FCI, e que foram realizadas várias das discussões em
reuniões anteriores. O Prof. Renato Barbosa solicitou a atualização das informações no Regimento Interno da FCI
para incluir a Coordenação de Pesquisa e Inovação. Posto em votação: Aprovado por unanimidade a representação
da Coordenação de Pesquisa e Inovação no Conselho da FCI. 4. Informes: a)  Capacitação do Prof. Dalton. SEI n.º
23106.3940/2022-91. Prof. Renato explicou que o Prof. Dalton adiou a capacitação para assumir a coordenação da
Pós-Graduação da FCI – PPGCINF, mas quando tiver oportunidade fará o curso. b) Reunião do CEPE. O presidente do
Conselho informou que os representantes da FCI no CEPE foram alertados para que durante o período da SBPC e
Semana Universitária não houvesse nenhum outro evento e que na próxima reunião do dia 21 de julho será discutida
a extensão do período de aulas. Ele disse que pediu a divulgação dos eventos nos meios de comunicação: sites e
redes sociais para a servidora Kamilla Cardoso Pinheiro, secretária de Extensão da FCI. c) Visita do Senhor Ministro de
Estado da Ciência, Tecnologia e Inovações, Paulo Alvim na FCI. O Prof. Renato Barbosa explicou que o ministro fez
mestrado aqui na FCI e quando vier na UnB pretende visitar as dependências da Faculdade. A reunião agendada para
20 de julho, porém, foi cancelada. d) O Prof. Renato informou sobre a finalização da representação discente do
Colegiado de Pós-Graduação no Conselho da FCI e solicitou sua renovação ao coordenador da Pós-Graduação para
passar na próxima reunião de Colegiado. Nada mais havendo a tratar a Reunião foi encerrada as 14h44min. A ata foi
lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo presidente do Conselho.

 

Documento assinado eletronicamente por Silene Ramalho, Membro da Comissão de Inventário, em 04/11/2022,
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ATA DA 137ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 15 de agosto
de 2022, no auditório da FCI, sob a presidência do Professor Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A
reunião teve início às 14h05min e estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André Porto Ancona
Lopez (Coordenador do curso de Arquivologia); Prof. Cláudio Gottschalg Duque (Representante Docente Suplente da
Arquivologia); Prof. Clóvis Carvalho Britto (Suplente do Coordenador da Pós-Graduação); Prof.ª Fernanda de Souza
Monteiro (Coordenadora do Curso de Biblioteconomia), João de Melo Maricato (convidado); Prof.ª Kátia Isabelli de
Bethânia Barros e Melo (Representante Docente da  Arquivologia); Luciana Magalhães Portela (Suplente da
Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Marijara Souza Queiroz (Coordenadora de Extensão);   Katia Silene
Souza de Brito (Representante Discente da Pós-Graduação); Prof. Rodrigo Rabello da Silva (Representante Docente do
curso de Biblioteconomia) e Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor). Ausência justificada dos
professores: Jayme Leiro Vilan Filho e Kamilla Cardoso Pinheiro. 1. Pauta da reunião - O Prof. Renato iniciou a
reunião apresentando a nova representante discente da Pós-Graduação, Kátia Silene Souza de Brito. As Professoras
Luciana Portela e Kátia Isabelli solicitaram a inclusão de informes e a pauta foi posta em votação: aprovada por
unanimidade. 2. Aprovação da ata da 136ª Reunião do Conselho da FCI de 18/07/2022, SEI 23106.8436085/2019- A
Prof.ª Kátia Isabelli sugeriu  alteração na data da ata da 136ª reunião ordinária do Conselho da Faculdade de Ciência
da Informação, realizada em 18 de julho de 2022. Posta em votação: a ata foi aprovada com uma abstenção. 3.
Parecer sobre  o pedido de progressão funcional do Prof.  Márcio Bezerra da Silva​, de Adjunto 2 para
Adjunto3, 23106.083741/2022-59, relator Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato leu o parecer favorável da comissão
sobre a progressão funcional do Prof. Márcio Bezerra referente interstício de efetivo exercício de 27/05/2020 a
27/05/2022. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade. 4. Regimento da Coordenação de Extensão da
FCI. A Prof.ª Marijara Souza explicou sobre as ações do Regimento debatido e aprovado no âmbito do colegiado de
extensão e que devido ao prazo exíguo foi encaminhado ao Decanato de Extensão. Após discussões, os conselheiros
se sentiram a vontade para votar. Posto em votação: aprovado por unanimidade o Regimento de Extensão da FCI. 5.
Informes:  a) Balanço da gestão da Direção da FCI  - 2018/2022- Prof. Renato informou sobre a o encerramento da
Gestão da Direção da FCI em 21/08/2022, esclarecendo detalhadamente os tópicos sobre fortalecimento das
decisões colegiadas; distribuição igualitária do orçamento; melhoria das relações humanas – campanha do respeito;
apoio total a extensão (alocação de recursos e de servidor); transparência nas decisões, acessibilidade e inclusão
(plataformas de elevação); criação da coordenação de pesquisa e Inovação; uso máximo dos recursos financeiros:
mobiliários, aparelhos de ar-condicionado; aquisição de um pequeno refeitório para os servidores da FCI; espaço
cedido para os 5 laboratórios do curso de Museologia (Multiuso I bloco B, antigo CEAD); entre outros. Os
conselheiros parabenizaram o diretor e vice-diretor pela transformação de um ambiente mais agradável na
faculdade, pelo empenho confiança e transparência na administração dos recursos e na comunicação, valorização
das pessoas que se doam pelo bem comum, parceria e seriedade. b) Exposição Digital FCI nos 60 anos da UnB –
Prof.ª Kátia informou sobre o evento digital e solicitou aos docentes a divulgação da exposição no meio acadêmico. c)
Semana Universitária 2022 – A coordenadora de extensão da FCI falou sobre a programação, enfatizando os aspectos
principais do evento que ocorrerá do dia 29 de agosto ao dia 2 de setembro. d) O Prof. Renato destacou sobre o
envio de todos os Projetos Políticos Pedagógicos da FCI até o dia 30 deste mês. Informou sobre a finalização da
representação discente do Colegiado de Pós-Graduação no Conselho da FCI e solicitou sua renovação ao
coordenador da Pós-Graduação para passar na próxima reunião de Colegiado. Nada mais havendo a tratar a Reunião
foi encerrada as 14h44min. A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e
pelo presidente do Conselho.

Documento assinado eletronicamente por Silene Ramalho, Secretário(a) Executivo(a) da Faculdade de Ciência da
Informação, em 04/11/2022, às 14:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 12/01/2023, às 10:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
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ATA DA 138ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 19 de
setembro de 2022, no auditório da FCI, sob a presidência do Professor João de Melo Maricato (Vice-Diretor em
exercício da FCI). A reunião teve início às 14h10min e estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof.
André Porto Ancona Lopez (Coordenador do curso de Arquivologia); Prof. Dalton Martins Lopes (Coordenador da Pós-
Graduação); Prof. Márcio Bezerra da Silva (Coordenador do Curso de Biblioteconomia);Prof.ª Luciana Magalhães
Portela (Suplente da Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Marijara Souza Queiroz (Coordenadora de
Extensão);   Thaillini de Almeida Leite (Representante Discente da Pós-Graduação). Ausência justificada dos
professores: Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Rodrigo Rabello da Silva, Andrea Fernandes Considera e Kelley Cristine
Gonçalves Dias Gasque. 1. Pauta da reunião - O Prof. João Maricato pediu para inserir alguns informes na pauta. A
Professora Luciana Portela solicitou a retirada dos informes sobre visita do MEC ao curso de Museologia e
preenchimento do Formulário e-MEC. A pauta foi posta em votação: aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da
ata da 137ª Reunião do Conselho da FCI de 15/08/2022, SEI 23106.076487/2019-37.A ata vai ser votada em uma
próxima reunião. 3. Avaliação do Estágio Probatório da Prof.ª Fernanda Farinelli, SEI 23106.073567/2022-36,
relator Prof. João Maricato. O Prof. João Maricato informou a comissão da avaliação de desempenho de estágio
probatório da Prof.ª Fernanda Farinelli, composta pelas professoras: Andrea Fernandes Considera (Presidente), Ivette
Kafure Muñoz e Fernanda Passini Moreno, em seguida leu o parecer favorável ao plano de atividades. O Prof. Márcio
Bezerra elogiou o comprometimento da professora. Posto o parecer em votação: aprovado por unanimidade.  4.
Pedido de Licença Capacitação do Prof. Márcio Bezerra da Silva, SEI 23106.082276/2022-39, relatora Prof.ª Kelley
Cristine Gonçalves Dias Gasque. O Prof. Márcio Bezerra se ausentou da sala, enquanto o Prof. Maricato leu o parecer
favorável da relatora. Posto em votação: aprovado por unanimidade a solicitação de Licença Capacitação do Prof.
Márcio Bezerra da Silva. 5. Edital de concurso Professor Adjunto do Curso de Museologia,  SEI 23106.114468/2022-
11,relatora Prof.ª Luciana Portela. A relatora informou sobre o Edital 214/2022 de 19/05/2022, o cronograma de
provas e a banca examinadora, do concurso para professor efetivo do curso de Museologia. O Prof. Maricato
perguntou a quantidade de candidatos inscritos, ela disse que foram homologadas cinco inscrições. Posto em
votação: a banca examinadora foi aprovada por unanimidade. 6. Indicação de Representante Docente Titular e
Suplente do PPGCinf no Conselho da FCI.  Relator: Prof. Dalton Martins.  O Prof. Dalton comentou que as
representações foram aprovadas no colegiado da pós-graduação. Nesse sentido, solicitou homologação aos
conselheiros, do representante docente titular do PPGCinf, Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior, e da
representante docente suplente, Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes. Posto em votação: aprovado por unanimidade. 7.
Indicação de Representante Discente Titular e Suplente do PPGCinf no Conselho da FCI.  Relator: Prof. Dalton
Martins.  O relator solicitou a aprovação da representação discente da Pós-graduação, como titular a estudante
Thailini de Almeida Leite e como suplente: a aluna Kátia Silene Souza de Brito. Posto em votação: aprovado por
unanimidade. Informes: a) O Prof. Maricato apresentou a tabela de representações da FCI no Conselho atualizada e
solicitou aos coordenadores de graduação as indicações, baseadas em decisões colegiadas, das representações
docentes e discentes de graduação neste conselho. b) O Prof. João Maricato informou sobre a circular
4/2022/GP/FCI, que apresenta procedimentos para afastamento, solicitação de diárias e passagens nacionais e
internacionais. O Prof. André Ancona pediu para checar a necessidade de quando envolve recursos, e a Prof.ª
Marijara pontuou sobre o excesso de legalismo, para que haja equilíbrio entre área meio e área fim, afim de não
prejudicar a pesquisa. Nada mais havendo a tratar a Reunião foi encerrada as 15h20min. A ata foi lavrada, e depois
de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo presidente do Conselho.
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ATA DA 139ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 21 de
novembro de 2022, no auditório da FCI, sob a presidência do Professor Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da
FCI). A reunião teve início às 14h28min e estiveram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André Porto
Ancona Lopez (Coordenador do curso de Arquivologia); Prof. Dalton Martins Lopes (Coordenador da Pós-Graduação);
Prof.ª Kátia Isabelli de Bethania Barros e Melo (Representante do curso de Arquivologia), Prof.ª Luciana Magalhães
Portela (Coordenadora do Curso de Museologia), Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Representante da Pós-
Graduação), Prof. Valdemar de Assis Lima (Representante do curso de Museologia). Ausência justificada dos
professores: João de Melo Maricato, Rodrigo Rabello da Silva e Cláudio Gottschalg Duque. 1. Pauta da reunião - O
Prof. Renato iniciou a reunião solicitando a inserção da ata da 137ª reunião do Conselho na pauta e informações
sobre o Recursos Financeiros da FCI. O Prof. André Porto perguntou sobre o calendário das reuniões do próximo
semestre e comentou que o colegiado de Arquivologia vai voltar a se reunir em formato remoto. O Prof. Renato disse
que o calendário para o ano de 2023 vai ser aprovado na última reunião de 2022 e destacou que as reuniões devem
ocorrer presencialmente, de acordo com discussões em colegiados maiores na UnB. O Prof. Dalton pediu para incluir
pauta sobre Acordo de Mobilidade Estudantil entre a FCI e a Universidade de Gothemburgo. A Prof.ª Kátia solicitou a
inclusão na pauta do item Informe sobre esclarecimento da Resolução do CEPE n. 8/1990, referente à Monitoria. A
pauta foi posta em votação: aprovada por unanimidade.  2.  Aprovação das atas  da  137ª e da 138ª Reuniões  do
Conselho da FCI, SEI 23106.076487/2019-37. As atas das reuniões 137ª (realizada em 15 de agosto de 2022) e 138ª
(de 19 de setembro de 2022) foram apreciadas. Postas em votação: aprovadas com uma abstenção. 3. Parecer da
Comissão Avaliadora sobre o  pedido de  progressão funcional da  Prof.ª  Michelli Pereira da Costa​, de  Adjunto
C1  para Adjunto C2, SEI  23106.128728/2022-36, relator Prof. Renato.  Prof. Renato leu o parecer favorável da
comissão avaliadora. Posto em votação: aprovado por unanimidade.  4.  Parecer da Comissão Examinadora sobre
o pedido de progressão funcional da Prof.ª Katia Isabelli de Bethania Barros e Melo, de Associado II para Associado
III, SEI 23106.127435/2022-31, relator Prof. Renato. A Prof.ª Kátia ausentou-se da sala, enquanto o Prof. Renato leu
o parecer favorável da comissão examinadora. Posto em votação: aprovado por unanimidade.  5.  Pedido de
Colaboração Esporádica do professor Felipe Augusto Arakaki, SEI  23106.115965/2022-37, relator Prof. Rogério
Henrique.  Prof. Rogério leu o parecer favorável à colaboração esporádica. Posto em votação: aprovado por
unanimidade. 6. Indicação de Representante Docente Titular e Suplente e suplente da Coordenadora do Curso de
Museologia no Conselho da FCI, SEI 8974268,  relatora Prof.ª Luciana Portela. A relatora solicitou a aprovação da
representação docente do Curso  de Museologia, como titular o Prof. Valdemar de Assis Lima   e como suplente a
Prof.ª Deborah Silva Santos. E a Prof.ª Ana Lúcia de Abreu Gomes, como  suplente do  Coordenador do Curso  de
Museologia. Posto em votação: aprovado por unanimidade.  7. Acordo de mobilidade estudantil entre a FCI e a
Universidade de Gothemburgo – processo: 23106.122152/2022-018. Relator: Prof. Dalton Martins. O Prof. Dalton
comentou que trata-se de estabelecimento de acordo para mobilidade acadêmica de 01 (um) estudante de pós-
graduação do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação da Universidade de Brasília para a University of
Gothenburg no âmbito da temática de Historical Studies. E que o objetivo é estreitar estudos e pesquisas no uso de
repositórios digitais para apoiar em estratégia de descolonização de bases de dados visando aprimorar processos
inovadores de documentação museológica. O Prof. Renato salientou que não é uma prática da Direção da FCI aprovar
esse tipo de acordo, por  ad referendum, com intuito de gerir os recursos com parcimônia. Posto em votação: O
Acordo de mobilidade estudantil foi homologado por unanimidade. 8. Informes: a) Recursos Financeiros da FCI  - O
Prof. Renato explicou que os recursos financeiros da FCI são oriundos da matriz, arrecadação própria (aluno
especial/pós-graduação), cursos indiretos(projetos), 5% da administração superior e 5% unidade que captou o
recurso. Os recursos da matriz são distribuídos entre cinco unidades, incluindo os três colegiados da graduação e o
da Pós-graduação. Informou que o Diretor e o Vice-Diretor (na ausência do Diretor) são os únicos ordenadores de
despesa da faculdade. Ressaltou sobre a responsabilidade na gestão dos recursos pelos colegiados, especialmente
quanto ao pagamento de diárias e passagens para participação em eventos. Os professores discutiram algumas
formas e soluções para aprimorar o planejamento da execução dos recursos. b) A Prof.ª Kátia esclareceu que, de
acordo com o art. 19 da Resolução CEPE n. 8/1990, os monitores são selecionados no período letivo anterior ao do
exercício da monitoria sendo a divulgação do resultado no período letivo do exercício da monitoria. Salientou para
que os coordenadores atentassem para os procedimentos a serem adotados a fim de que evitar o que ocorre
atualmente da seleção da monitoria ocorrer com o semestre em curso, o que dificulta e atrasa a contribuição dos
monitores nas disciplinas dos cursos.  c) O  Prof. Valdemar perguntou se já enviaram a circular CEPE 090/2022 que
trata da criação de um comitê permanente COPAA- UnB para dar providência autodeclaração de étnico racial para
alunos de pós-graduação. O Prof. Rogério disse que ainda não receberam.  Nada mais havendo a tratar a Reunião foi
encerrada as 15h40min. A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária executiva e pelo
presidente do Conselho.
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